
 
WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 

 

Dane Opis 

Tryb postępowania Tryb podstawowy na podstawie art. 275 pkt. 1 ustawy Pzp 

Nazwa zamówienia Odbiór, transport i utylizacja odpadów medycznych. Użyczenie 8 szt. 
pojemników 

Znak sprawy ZP/TP/1/2024 

Data pisma   Zgodnie z datą  w podpisie 

Data złożonych pytań 11.01.2024r. 

 
Działając na podstawie art. 284 ust.  6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień 
publicznych Zamawiający informuje, że w postępowaniu w terminie, o którym mowa w art. 
284 ust. 2 wpłynęły zapytania do treści SWZ. W związku z tym poniżej zamawiający 
przedstawia treść zapytań wraz z wyjaśnieniami. 
 
Pytanie nr 1: 
 
1. Wnosimy  o zweryfikowanie wymagań stawianych wykonawcy w zakresie posiadanych 

uprawnień, szczególnie mając na względzie odpowiedzialność Zamawiającego za wytworzone 
przez niego odpady niebezpieczne,  zakaźne odpady medyczne do czasu ich ostatecznego 
unieszkodliwienia (zgodnie z art. 27 ustawy   o odpadach)  - wymaganie od wykonawcy pełnego 
zakresu uprawnień niezbędnych do wykonania przedmiotowego zamówienia: transportu i 
unieszkodliwiania  odpadów stanowiących przedmiot zamówienia. Pozwoli to na większą 
kontrolę Zamawiającego  w zakresie postępowania z odpadami przez Wykonawcę.  

Wobec powyższego  wnosimy o wykreślenie zapisów poniższych zapisów OPZ:  
„Jeżeli w niniejszym postępowaniu weźmie udział oferent, który zajmuje się tylko transportem 

odpadów medycznych, wówczas do oferty załączy umowę zawartą z firmą zajmującą się utylizacją 
odpadów medycznych. W przypadku gdy oferent zajmuje się tylko utylizacją odpadów 
medycznych – należy przedstawić umowę z firma transportującą odpady.” 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 1: 

 
Zamawiający  nie wyraża zgody na powyższe.  

 
Pytanie nr 2: 

 
2. Zgodnie z zapisami SWZ- rozdział III pkt. 7,  oraz pkt 9 ppkt 1) 4, w celu wykazania spełnienia 

warunku udziału w postepowaniu w zakresie posiadania uprawnień do prowadzenia określonej 
działalności, Zamawiający wymaga uprawnień wydanych w formie zezwolenia przez właściwy 
organ państwowy dla Wykonawcy w zakresie gospodarki odpadami tj. transport, zbieranie                                               
i unieszkodliwianie zakaźnych odpadów  medycznych, zgodnie z ustawą  z dnia 14 grudnia 2012                                 
o odpadach (Dz.U. 2023 poz. 1587 ze zm.) decyzji na unieszkodliwianie odpadów z grupy 18 lub 
umowy z podwykonawcą któremu zleci usługę w tym zakresie na okres trwania umowy z 
Zamawiającym. 



Zgodnie z aktualnymi przepisami ustawy o odpadach, uprawnieniem do transportu odpadów 
jest wpis do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach                                  
i gospodarujących odpadami -  BDO, w zakresie działu VII -Transportujący odpady. 

Zezwolenia na transport, wydane na podstawie ustawy o odpadach z 27 kwietnia 2001 roku, 
utraciły ważność 24 lipca 2018 r. Po uzyskaniu wpisu do rejestru BDO (na podstawie art. 50 ust. 1 
pkt 5b ustawy o odpadach), podmiot może transportować wyłącznie odpady wskazane w dziale 
VII wpisu. Wpis jest ogólnie dostępny online. 

Decyzja na zbieranie jest wymagana tylko w przypadku wykonawców, którzy przekazują 
odpady innemu podmiotowi do unieszkodliwienia. W przypadku wykonawców 
zagospodarowujących odpady na własnej instalacji nie zachodzi proces zbierania odpadów. 

 
Mając powyższe na uwadze wnosimy o zmianę zapisów SWZ- rozdział III pkt. 7,  oraz pkt 9 ppkt 

1) 4 poprzez nadanie im brzmienia o treści: 
„O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki, dotyczące 

posiadania kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej.  
Wykonawca zobowiązany jest do  posiada uprawnień na prowadzenie działalności w zakresie 

transportu i unieszkodliwiania odpadów medycznych, zgodnie z ustawą o odpadach, zgodnie 
wymogami ustawy z dnia 14.12.2012 roku o odpadach (Dz.U. 2023 poz. 1587 ze zm.). 

Zamawiający uzna warunek za spełniony jeżeli wykonawca przedłoży aktualne zezwolenie na 
prowadzenie działalności w zakresie unieszkodliwiania odpadów stanowiących przedmiot 
zamówienia, dla instalacji spełniającej art. 20 ustawy o odpadach-„zasady bliskości” (zgodnie z 
OPZ- zał. 6 SWZ) oraz wpis do rejestru BDO w zakresie transportu odpadów, zgodnie z ustawą                                       
o odpadach, zgodnie wymogami ustawy o odpadach.” 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 2: 

 
Zamawiający  nie wyraża zgody na powyższe.  

 
Pytanie nr 3: 

 
 
3. Zgodnie z zapisami § 3 ust.1 a)  wzoru umowy oraz  zał. nr 5 - Opis przedmiotu zamówienia 

Zamawiający określił częstotliwość odbioru odpadów ze Szpitala w Czarnkowie 3 razy w tygodniu 
(poniedziałek, środa i piątek),  lub w miarę potrzeb po uprzednim zgłoszeniu przez 
Zamawiającego. Dodatkowo w § 3 ust.2 Zamawiający przewidział możliwość zmiany 
harmonogramu odbioru odpadów. 

Wnosimy o uzupełnienie powyższych zapisów, zgodnie z OPZ: „Zmiana harmonogramu 
odbioru odpadów wymaga uzgodnienia między stronami”. 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 3: 

 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.  

 
Pytanie nr 4: 
 
4. Zgodnie z zapisami § 6 ust. 2 wzoru umowy termin płatności faktury to 60 dni od daty 

przedstawienia Zamawiającemu  prawidłowo wystawionej faktury. 
60-ciodniowy termin płatności liczony od daty otrzymania faktury powoduje, iż realny termin 

zapłaty wydłuża się o kolejne kilka dni, czyli do ok. 70 dni.  



Wykonawca ponosi wysokie koszty realizacji usługi na bieżąco, a  tak długi termin płatności 
może negatywnie wpłynąć na płynność finansową  dlatego wnosimy o skrócenie terminu 
płatności do np. 40 lub 30 dni. 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 4: 
 
Zamawiający  nie wyraża zgody na powyższe.  
 
Pytanie nr 5: 

 
5. Wnosimy o wyrażenie zgody na przesyłanie faktur droga elektroniczna, co usprawni obieg 

dokumentów. 
W przypadku zgody prosimy o dodanie następujących zapisów w § 6 wzoru umowy: 

1. Na podstawie art. 106n ustęp 1 ustawy z 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług, 
Odbiorca akceptuje przesyłanie mu przez ……………………./Wystawcę/ faktur w formie 
elektronicznej /e-faktur/ na adres e-mail:  …………………….  

2. E-faktury, e-faktury korekta, duplikaty e-faktur, e-noty księgowe /dalej łącznie zwane e-
dokumentami/ będą przesyłane pocztą elektroniczną wyłącznie w postaci plików PDF z 
poniższego adresu Wystawcy: …………………… 

3. W jednej wiadomości e-mail może znajdować się wyłącznie jeden załącznik stanowiący e-
dokument. Dopuszcza się przesyłanie e-dokumentów wielostronicowych, zawierających  
dodatkową dokumentację dotyczącą wystawionego e-dokumentu. 

4.  Niedopuszczalne jest dołączanie do wiadomości e-mail, zwłaszcza w stopce innych plików 
graficznych. Wiadomość zawierająca oprócz pliku PDF, plik w innym formacie nie zostanie 
przyjęty przez Odbiorcę. Pliki nie mogą być skompresowane, np. w formacie ZIP, ani być 
zamieszczane pośrednio w wiadomości będącej załącznikiem innej wiadomości. 

5. Wiadomości e-mail powinny zawierać w temacie odpowiednie zapisy: „Faktura nr……..”, 
„Faktura korygująca nr ……”, „Duplikat faktury nr ……”, „Nota obciążeniowa/uznaniowa 
nr ……”, „Nota korygująca nr ………..”. 

6. Na adres Wystawcy wskazany w punkcie 2, Odbiorca zobowiązany jest wysłać 
potwierdzenie odbioru e-dokumentów. Potwierdzenie odbioru e-dokumentu zostanie 
wysłane przez system pocztowy Odbiorcy, przy czym datą otrzymania będzie data 
wpływu e-dokumentu na skrzynkę pocztową Odbiorcy. 

7. Każdorazowa zmiana adresu, o którym mowa w punkcie 1 i 2, wymaga niezwłocznego 
poinformowania Odbiorcy  

lub Wystawcy o tym fakcie mailem przesłanym na adres wskazany w punkcie 10. 
8. W przypadku, gdyby przeszkody formalne lub techniczne uniemożliwiły wystawienie i 

przesyłanie e-dokumentów w formie elektronicznej, wówczas zostaną one przesłane w 
formie papierowej”. 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 5 

 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższy zapis.  
 
 



 
Pytanie nr 6: 

 
6. Zmianę zapisów § 9 ust. 4   wzoru umowy poprzez nadanie im brzemienia o treści:  

„Nieprzedłożenie przez Wykonawcę ww. oświadczeń lub dokumentów w terminie 
wskazanym przez Zamawiającego zgodnie z ust. 2 będzie traktowane jako niewypełnienie 
obowiązku zatrudnienia pracowników świadczących usługi na podstawie umowy o pracę, 
za co Zamawiający może nałożyć na Wykonawcę karę pieniężną  w wysokości 300,00 zł za 
każdy dzień.” 
 

Odpowiedź  na pytanie nr 6: 
 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.  
 

Pytanie nr 7: 
 

7. Zmianę zapisów § 10 ust. 1  pkt a)   wzoru umowy poprzez nadanie im brzemienia o treści:  
„ 1. Strony ustanawiają odpowiedzialność  za niewykonanie  lub nienależyte wykonanie umowy, 
za co może zostać nałożona kara umowna  w wysokości: 
a) w przypadku zawinionego opóźnienia w odbiorze odpadów, o czym Wykonawca nie 

powiadomił Zamawiającego i nie ustalił z nim nowego terminu realizacji usługi, po 
bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do świadczenia usługi, Zamawiający może 
nałożyć na Wykonawcę karę umowną w wysokości 2 % wartości nieodebranej partii odpadów  
za każdy dzień opóźnienia”. 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 7 
 
Zamawiający  nie wyraża zgody na powyższy zapis. 

 
Pytanie nr 8: 

 
8. Zgodnie z zapisami § 10 ust. 1  pkt b) i c)  wzoru umowy Zamawiający przewidział kary umowne  

za opóźnienie w przekazaniu dokumentacji potwierdzającej unieszkodliwienia zakaźnych 
odpadów medyczny  oraz za nałożenie na Zamawiającego  przez organy kontrolne kary za brak 
ww. dokumentów. 

Zgodnie z ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w 
gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz.U.2019.1579), z dniem 6 września 2019 r. uchylone 
zostało brzmienie art. 95 ust. 4 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach - zniesiony został 
obowiązek wydawania dokumentów potwierdzających unieszkodliwienie zakaźnych odpadów 
medycznych, na wniosek wytwórcy odpadów. Uchylone zostało również brzmienie art. 27 ust. 6 
ww. ustawy – zgodnie z którym potwierdzeniem przejścia odpowiedzialności za gospodarowanie 
zakaźnymi odpadami medycznymi oraz zakaźnymi odpadami weterynaryjnymi jest dokument 
potwierdzający unieszkodliwienie odpadów (DPU).  

Wobec powyższego spalarnia nie ma obowiązku wydawania dokumentów, o których mowa                          
w § 10 ust. 1  pkt b) wzoru umowy, a organy kontrolujące Zamawiającego nie mają podstaw 
prawnych do nałożenia na niego kary za brak przedmiotowych dokumentów. 

Dlatego wnosimy o wykreślenie zapisów § 10 ust. 1  pkt b) i c)  wzoru umowy. 



 
Odpowiedź  na pytanie nr 8: 

 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.  

 
Pytanie nr 9: 

 
9. Wprowadzenie następujących zapisów do wzoru umowy, w  § 10 wzoru umowy  dodanie  ust. 2  

lit. a) i b) o następującej  treści: cyt:  
„a) W przypadku zaniechania zapłaty za wykonane przez Wykonawcę usługi na rzecz 

Zamawiającego, Wykonawca może wstrzymać realizację odbioru odpadów od Zamawiającego 
po bezskutecznym upływie terminu wskazanego wezwaniem do zapłaty, w powołaniu na  art. 
488 § 2 Kodeksu cywilnego. 

b) W przypadku zaniechania zapłaty za wykonane przez Wykonawcę usługi na rzecz 
Zamawiającego, Wykonawca może odstąpić od umowy po bezskutecznym upływie terminu 
wskazanego wezwaniem do zapłaty oraz dodatkowych 7 dni w powołaniu na art. 491 Kodeksu 
cywilnego”. 

 
Odpowiedź  na pytanie nr 9: 
 
Zamawiający  nie wyraża zgody na powyższy zapis. 

 
 

Wskazany w  ogłoszeniu i SWZ termin składania i otwarcia ofert ulega zmianie. 

Nowy termin składania ofert to: 19.01.2024r. godz. 10.00.  

Zamawiający dokonał zmiany zapisów SWZ, załączników do SWZ oraz ogłoszenia 
o zamówieniu. 

 

Zamieszczono na stronie internetowej prowadzonego postępowania 
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